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BAREM DE L’'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i lafimalasera la mitjana aritmeética dels tres.

Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigiggigues o programables, i que no puguen realiigul simbolic ni
emmagatzemar text o féormules en memoria. S'usela oalculadora, els resultats analitics, numéngafics han d’estar sempre
degudament justificats.

OPCIO A

Totes les respostes han d’estar degudament raonades

Problema 1.Donades les matrius:

1 21 0 -1 2
A=l1 3 1| i B=|1 0 -1
0 1 3 2 1 O

a) CalculaA™.
b) Determina la matriuX tal que AX = A+B.

Problema 2. El departament d’analisi financera d’una consultdedermina que la rendibilitaR(x), en

milers d’euros, d’'una inversio, en funcié de la mfitat invertida en milers d’eurox, és donada per
I'expressio segient:

R(X)=-0,05 + 0,k + 1, x> (

a) Quants euros convé invertir per maximitzar la rbititht? Quina sera aquesta rendibilitat maxima?

b) Determina la funcié que proporciona la rendibiliti@itjiana (és a dir, el quocient entre la rendiilit
la quantitat invertida) d’aquesta inversio i esauldkvolucié d’aquesta rendibilitat mitjana en fidhde
la quantitat invertida.

Problema 3.Joan va normalment a llogar pel:licules a un tlessvideoclubs seglients: A, B i C. Se sap d
la probabilitat que vaja al videoclub C és 0,2 eda probabilitat que vaja al A és la mateixa cae
probabilitat que vaja al B. Al videoclub A el 3586 les pel-licules s6n espanyoles, el 55% en alB0%
en el C. Un dia va a un videoclub i una vegaddralialeatoriament una pel-licula. Es demana:

a) Quina és la probabilitat que haja anat al video@l@b

b) Quina és la probabilitat que la pel-licula triadm £spanyola?
Suposant que ha triat una pel-licula no espangalaa és la probabilitat que haja anat al video€@b

ue



OPCIO B

Totes les respostes han d’estar degudament raonades

Problema 1. Un comerciant va comprar 200 quilos de préssdd8,de pomes i 300 de @sr Els ven
incrementant un 25% el preu dels préssecs i dpde®es i un 40% el de les peres. Per la venda da t(
génere va obtindre 1087 euros dels quals 257 \smede benefici. Sabent que el preu de comprauilel g
de préssecs va ser 50 céntims més car que el erguitb de peres, quin va ser el preu de comprgulio
de cadascuna de las fruites?
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Problema 2.Donada la funciof (x) = 4X

, es demana:
X

a) El seu domini i els punts de tall amb els eixosdepats.
b) Les equacions de les asimptotes horitzontals iceést

c) Els intervals de creixement i decreixement.

d) Els maxims i minims locals.

e) La representacio grafica a partir de la informalats apartats anteriors.

Problema 3. L’espai mostral associat a un experiment aIeatsrieIésegUent:Q:{a,b,c,d,e,f}. Es

coneixen les probabilitats segienB(a) = P(b) = P(c) =P(d) =1/12, P(e)=1/2 i P(f)=1/6. Donats

els successod={a,c,d} i B={ce f} relacionats amb I'experiment aleatori i s@ntel succés contrari
o complementari dé, calcula:

a) P(AOB)
b) P(ADB)
c) P(AnB)
d) P(AB)
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BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, ¢ ban de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y &fimatl sera la media aritmética de los tres.

Se permite el uso de calculadoras siempre quearog@ficas o programables y que no puedan reaidenlo simbdlico ni

almacenar texto o férmulas en memoria. Se utilioe ta calculadora, los resultados analiticos, mioog y graficos deberan estaf
siempre debidamente justificados.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente razoias.

1 21 0 -1 2
Problema 1.Sean las matriced={1 3 1| y B=|1 0 -1|.
0 1 3 2 1 0

a) CalculaA™.

b) Determina la matriZ tal que AX = A+B.

Problema 2.EI departamento de analisis financiero de una dtmraudetermina que la rentabilidd®{(x),

en miles de euros, de cierta inversion, en fund®ita cantidad invertida en miles de eurpsjene dada por
la siguiente expresion:

R(x) =-0,01x* + 0,k+ 1, x> (

a) ¢Cuantos euros conviene invertir para maximizaretgabilidad? ¢Cuél sera dicha rentabilidad
maxima?

b) Determina la funcion que proporciona la rentabdidaedia (es decir, el cociente entre |la

rentabilidad y la cantidad invertida) de dicha ms#en y estudia la evolucion de dicha rentabilidad
media en funcion de la cantidad invertida.

Problema 3.Juan va normalmente a alquilar peliculas a unlogléres videoclubs siguientes: A, By C. Se
sabe que la probabilidad de que vaya al videocluds ©,2 y que la probabilidad de que vaya al Aaes |
misma que la probabilidad de que vaya al B. Endglaclub A el 35% de las peliculas son espafiold%
en el By el 40% en el C. Un dia va a un videogluina vez alli elige aleatoriamente una pelicutapige:

a) ¢Cual es la probabilidad de que haya ido al videwoal?
b) ¢Cudl es la probabilidad de que la pelicula elesgdeespafiola?

c) Suponiendo que ha elegido una pelicula no espagol#l es la probabilidad de que haya ido| al
videoclub C?




OPCION B

Todas las respuestas han de estar debidamente razoias.

Problema 1.Un comerciante compro 200 kilos de melocotone8,dfdmanzanas y 300 de peras. Los vel
incrementando un 25% el precio de los melocotorgss lgs manzanas y un 40% el de las peras. Penta v
de todo el género obtuvo 1087 euros de los quesdn beneficio. Sabiendo que el precio de cordpta
kilo de melocotones fue 50 céntimos mas caro qdelelilo de peras, ¢ cuél fue el precio de comptitb
de cada una de las frutas?

2
Problema 2.Dada la funcionf (x) = X

se pide:

a) Su dominio y puntos de corte con los ejes coordenad
b) Las ecuaciones de las asintotas horizontales igales.
c) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento.

d) Los maximos y minimos locales.

e) La representacion grafica a partir de la informaaé los apartados anteriores.

Problema 3.El espacio muestral asociado a un experimentocaieats el siguienteQ :{a,b,c,d,e,f} .
Se conocen las siguientes probabilidadBga) = P(b) = P(c) = P(d) =1/12, P(e)=1/2 y P(f)=1/6.
Dados los sucesod={a,c,d} y B={c,e, f} relacionados con el experimento aleatorio y sieAdel
suceso contrario o complementarioAjecalcula:

a) P(AOB)

b) P(ADB)

>

n B)

(
c) P(
(

d) P

>

B)

1de




